



## 天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116  
电话: 67691666 / 67691608  
传真: 67627136  
网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2022年10月30日 常年期第三十一主日

### 为炼灵祈祷 — ( 1 )

为炼狱灵魂祈祷是我们教会自古以来的传统。

教会定每年的11月份为炼灵月。

我们特别借着做善工、念经、献弥撒等方式来为已亡的亲戚、朋友、家人的灵魂祈祷。

炼狱里有哪些灵魂？

从字面上来解释，“炼”就是“炼净”的意思；“狱”，使我们联想到监狱，是一个自由受到禁锢的地方。所以，“炼狱”就是为那些在死去之后，需要炼净灵魂上瑕疵的人准备的地方。

根据教会的道理，人死之后，都会去天主台前接受私审判。其中有大罪的灵魂下地狱；有宠爱，又没有小罪和罪罚的灵魂升到天堂上；有宠爱，但尚有小罪或罪罚的灵魂下炼狱。

那些炼狱灵魂在生前就已经活在天主的恩宠和友谊当中，他们的永远得救也已经确定，只是在灵魂上还没有得到完全的净化，才在死后仍须经过炼净来得到必需的圣德，以进入天堂的福乐当中。

…待续

本堂神父：李光兴神父  
电话：67600052

助理神父：张思谦神父  
电话：67604636

堂区秘书：Maggie Chia  
电话：67691666  
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员：Evelyn Lau  
电话：67691608  
sjcbt.admin@catholic.org.sg

今日福音默想：

第一篇读经将天主和整个受造界的关系以散文诗的语言加以描绘，让我们既清楚地意识到自己的渺小，又体会到被天主大爱呵护的温馨与喜乐。作为天主的受造物，我们需要常常体悟这一生命的真实状态，并因此由衷地感谢赞美赐人生命的天主。我们也将所有人类及其它受造物视为我们的兄弟姐妹，同它们建立和谐共融关系，一起向造物主献上赞颂之祭。

耶稣带给税吏匝凯的救恩，就是将他从一种隔离和孤独的状态中，带回到与主、与人共融的团体中。我们也该努力追求这样的救恩。

## 教宗的话

### 天主记得我们

（摘自梵蒂冈新闻网）没有特殊专业或社会地位、没有罪可以从天主的心或者记忆，令祂忘记自己的子女。天主记得，祂不会忘记祂所创造的人。今天是常年期第31主日，福音讲述匝凯的故事（路 19：1-10）

匝凯是一只迷失的羊，他遭人鄙视和排斥，因为他是一个税吏，的确，他是该城的税务长官，令人憎恶的罗马人的朋友，仿如盗贼和剥削者。总之，一个令人讨厌的人物！群众为了阻止他接近耶稣，可能因为他臭名远播。但是，身材小的匝凯，仍然爬到树上看看主耶稣走过。匝凯的举止有点荒诞，但却表达了他的内心，很想克服人群的阻挠去接触耶稣。就算匝凯自己也不明白自己的举动带有深远的意义，他甚至不敢希望缩短与主的距离，他只是遥遥的见到主经过。但是，当耶稣走近那棵树，祂叫他的名字：匝凯，你快下来！因为我今天必须住在你家中（5）。这个身材小的匝凯，一向遭人排斥，他距离耶稣很远，也就是迷失在群众当中。当耶稣叫他的名字时，那个名字特别有意义。

匝凯，意指“天主记得”。耶稣进了匝凯的家，招来耶利哥城的人的批评，为什么人们窃窃私议？人们心中

都在想：在城中有很多像我们这么善良的人，为何祂要住在这税吏家中？但耶稣说：今天救恩临到了这一家，因为他也是亚巴郎之子（9）。从那天耶稣到来，喜乐、平安、救恩进入了匝凯的家。

天主记得，祂没有忘记任何一个祂创造的，祂是天父，祂总是爱护和警醒、等待复兴祂的孩子的心，期望他们回家。当天主知道他悔改，即使它仅仅是一个耳语，几乎失去知觉，祂立刻走近，以祂的宽恕照亮人皈依，带领他们走上回归的路。

今天我们看到树上的匝凯，感觉有点滑稽，但那却是救恩的行为。如果有事物使你丢弃了良心、如果你已经做了很多这些事情，应该停下来，想想有人在期待你，你要坚信和渴望被原谅。耶稣从未厌倦宽恕我们。

让我们也在内心深处呼吁我们耶稣的名字，聆听祂的声音：我今天必须住在你家中，与你生活在一起。让我们喜悦欢迎耶稣，祂可能改变我们，把我们心里的石头化为血肉，祂可以把我们从自我中解放出来，使我们的生活成为爱的礼物。天主记得我们，让我们在祈祷中与祂相遇吧！

## 灵修的七个阶段

—— 江奇星神父（主徒会士） ——

### 十二、超拔结合的意义

有人问：“超拔结合在灵修上是必要的吗？又有何意义？”

我们必须了解，超拔结合的恩宠为得救不是必要的，但为进入圆满的成全，却是需要的。要知道，一位灵修人尽管再勇敢、再愿意受苦，毕竟有知性上与力量上的限制。超拔结合的目的，正是要提升人的视野和能力，激励他的斗志，好能彻底的弃绝自己，将自己无保留的献给天主。

超拔结合的第二个目的，是为“黑夜”（灵魂的黑夜）作准备。“黑夜”的目的是为彻底的净化灵修人，由于这种净化极为苦涩，因此除非人先在超拔结合中被坚强，否则，没有任何灵修人愿意忍受这种淬炼，反而会回头寻找受造物的安慰。

超拔结合的第三个目的，是为圣化和提升被选者；因为被选者仿佛是天主的未婚妻，天主常将自己通传给她，以自身的美丽圣化她，给她穿上天主的荣耀，提升她的生命，以至能与天主达至最亲密的结合——神婚境界。

…待续

## 堂区消息

### 诸圣瞻礼（当守节日）

✦ 黄昏弥撒，10月31日（周一）

弥撒：8pm（6.30pm 弥撒取消）

✦ 当日弥撒，11月1日（周二）

弥撒：6.30am, 6.30pm, 8.30pm

### 追思已亡节

✦ 11月2日（周三）

弥撒：6.30am, 6.30pm, 8.30pm

每台弥撒后有降福安灵堂

### 守圣时（英语）

日期：11月4日（周五）

地点：圣堂

弥撒：7.15pm

圣时：8pm

注意：6.30 pm 弥撒取消



### 追思已亡炼灵祈祷会

日期：11月7日（周一）

弥撒：8 pm

地点：圣堂

为亡者祈祷提醒我们修德行善

时刻妥善准备自己的灵魂

请来一起为炼灵祈祷



### 收集二手物品

保护地球，人人有责。

堂区 Laudato Si 团体将举办旧物回收活动。

将收集的物品如下：

文具、玩具（基于卫生，谢绝毛绒玩具）、书籍、课本、装饰品、礼品、首饰、手袋、钱包、皮夹

日期：10月30日（主日）

8.30am – 1pm

地点：St Joachim Room（餐厅右侧）

### 小磐石圣经研读《创世纪》

zoom 网络版，即将开课。

指导神师：马帅神父（主徒会士）

开课：2023年2月6日（周一）

结业：2023年5月8日（周一）

时间：逢周一，8pm - 10pm

课本自费

为预订课本，请尽早报名。

请点击以下链接，填写报名表：

<https://tinyurl.com/3x8d6dws>

或扫描 QR 码

报名截止：11月30日

11.59pm

或人数满额后，视何者

为先。

联络：+65 98384237（纪华兄弟）

+65 91547689（秀美姐妹）



## 教区消息

### 炼灵月祈祷 - 求主拯救亡者

日期：11月3日至25日

时间：9.30 pm - 10 pm

Zoom ID: 634 342 8679

（无需密码）

圣言主题：人的受造、违命犯罪、天主的救赎和万民四末

主办：耶稣复活堂灵修组

### 神学院 2023 年第一学期

#### 课程推介会

日期：2022年11月5日（周六）

时间：8 pm - 9 pm

专题讲座：一座教堂多门艺术（20分钟）

Zoom ID: 863 092 4031

密码：102617

### 神学院 2023 年课程(1-5 月)

#### 神学文凭/高级文凭/旁听

每逢周一：基督论

每逢周二：教会圣乐鉴赏

#### 神学证书课程

每逢周四：圣经导论

每逢周五：西洋哲学入门

#### 普及课程

每逢周三：教理讲授（三）

报名：中文执行秘书 王雯 Clare

电话：6902 8706

电邮：mandarin@ctis.sg

报名费：每学科新币 300 元